

滁州日报

2021年11月
星期一
农历辛丑年十月十一

15



第11150期
今日8版

统一刊号:CN34-0012 / 代号:25-14 /

滁州日报社出版

新闻热线:0550-2182120

0550-2182806

新闻部电子邮箱: czrbxwb@163.com



社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

学习贯彻省第十一次党代会精神省委宣讲团宣讲报告会暨市委理论学习中心组学习会议召开

许继伟主持 朱斌作宣讲报告 吴劲王图强汪建中金力等出席

本报讯(全媒体记者施璇 吕静远)11月12日下午,学习贯彻省第十一次党代会精神省委宣讲团宣讲报告会暨市委理论学习中心组学习会议在滁召开。省委宣讲团成员、省直机关工委书记朱斌作宣讲报告。市委书记许继伟主持会议并强调,要进一步把思想和行动统一到党的十九届六中全会和省党代会精神上来,推动六中全会和省党代会精神入脑入心、落地生根、开花结果。市委副书记、市长吴劲,市人大常委会主任王图强,市政协主席汪建中,市委副书记金力,市领导杨甫祥、孙军、张其广、吴晓峰、季星、万瑞健等参加会议。

报告会上,朱斌结合学习贯彻党的十九届六中全会精神,围绕“学习贯彻省第十一次党代会精神”这一主题,从“省第十一次党代会的主题和主要成果、过去五年全省发展取得的成就和经验、现代化美好安徽建设的总体要求、今后五年的主要任务、纵深推进全面从严治党、学习好宣传好贯彻好省第十一次党代会精神”等六个方面,为大家作了一场精彩的宣讲

报告,具有很强的针对性、指导性和可操作性,进一步加深了大家对六中全会和省党代会精神的理解把握。许继伟在主持会议时指出,深入学习宣传贯彻六中全会精神和省党代会精神,是当前和今后一个时期的重大政治任务,要以此次省委宣讲团来滁宣讲为契机,更好推动我市学习宣传贯彻工作往深里走、往心里走、往实里走。要坚持学深悟透,切实强化思想共识。各级党委(党组)要把学习贯彻省党代会精神特别是省委书记郑栅洁的报告作为政治建设和思想建设的重点任务,全面学习领会,吃透精神实质,把握精髓要义,通过示范引领学、原汁原味学、融会贯通学、联系实际学,切实把省党代会部署要求转化为建设新阶段现代化新滁州的思路举措,奋力开创各项事业新局面。要广泛宣传宣讲,精心组织,丰富形式,注重实效,进一步把全市上下的思想统一起来、力量凝聚起来,全面兴起学习宣传贯彻省党代会精神的热潮。

许继伟强调,贯彻落实省第十一次党代会精神,关键是要狠抓落实,切实推动滁州发展。要拉高标

杆,全面对标省党代会提出的建设“五个安徽”目标和“十个坚定不移”要求,自我加压、拉升标杆,结合市党代会提出的“5688”目标和“五五”愿景,进一步明确贯彻落实的新目标、新举措,努力创先争优,奋力走在前列。要抓主抓重,聚焦省党代会部署的重点任务,抓好分解落实,把更多时间和精力用在抓“双招双引”、抓项目落地、抓实体经济、抓科技创新上,用在深化改革开放、保障改善民生、做好信访工作上,用在优化“享满意”营商环境、净化政治生态上,细化责任清单、落实闭环管理,确保各项部署落地落实。要提速提效,各地各单位要全面动起来、立即干起来,切实增强“等不得、慢不得、拖不得”的责任感、紧迫感,只争朝夕、紧抓快干,抢抓年底最后一个多月时间,进一步梳理工作进展,进一步补齐短板弱项,进一步压紧压实责任,确保年度各项目标任务圆满完成,确保“十四五”开好局起好步,努力创造更加出色、出彩、出众的新业绩,为加快建设现代化美好安徽多作贡献。

吴劲在调研城建重点项目时强调 加快实施城市更新行动 高质高效推进项目建设

本报讯(全媒体记者喻松)11月12日,市委副书记、市长吴劲率队调研部分城建重点项目,看望慰问一线施工人员。他强调,要深入贯彻落实党的十九届六中全会和省、市党代会精神,以时不我待、只争朝夕的精神,加快实施城市更新行动,高质高效推进城市重点项目建设,不断提升城市品质、增进民生福祉。

吴劲先后深入滁宁城际铁路项目沿线、凤阳路和南谿路合流制管网改造项目现场,详细了解项目规划和施工进度,认真听取项目负责人工程进展情况汇报,协调解决项目推进中遇到的困难和问题。

在洪武路、徽州路、G104国道,吴劲详细了解滁宁城际铁路一、二期项目沿线道路破损情况,与相关部门研究道路维修改造方案。他强调,城市道路关系城市形象和群众出行便捷,各路道路产权单位要整体考虑道路的外观、质量,按照全路面恢复的方案统一设计并尽快实施修复,同时,要注重日常养护和精细化管理,切实改善城区道路通行环境,让群众出行更加通畅。在滁州高铁站,吴劲详细了解高铁综合枢纽设计方案,要求设计单位进一步优化设计方案,完善功能布局,确保规划设计不留遗憾。

“目前进展到哪一步?”“还有什么困难和问题?”在凤阳路和南谿路合流制管网改造项目,吴劲详细了解项目概况、施工进度。他强调,老城区合流制管网改造项目是重要的民生工程,要深化思想认识,提高政治站位,严格落实省环保督察整改要求,以强烈的政治责任感和使命感抓好合流制管网改造。要紧盯目标任务和时间节点,建立清单化、闭环式工作机制,倒排工期,紧抓快干,强力攻坚,全力加快施工进度,确保年底前完成整改任务。

副市长龚健勇,滁州经开区管委会主任吴孝水,市政府秘书长孙新安参加调研。

《决胜——新时代脱贫攻坚的滁州实践》新书发布

本报讯(全媒体记者李文刚)弘扬脱贫攻坚精神,持续推进乡村振兴。11月11日,由乡村振兴局主办,安徽时代出版发行有限公司协办的《决胜——新时代脱贫攻坚的滁州实践》新书发布会在合肥举行。安徽出版集团党委书记、董事长马占文,省乡村振兴局党组成员、副局长朱永东;市人大常委会副主任徐广友等出席发布会并共同为新书揭幕。

《决胜——新时代脱贫攻坚的滁州实践》一书由乡村振兴局编著,分辉煌的成就、强大的合力、精准识别、确定“扶持谁”、健全机制、解决“谁来扶”、靶向施策、聚焦“怎么扶”等8个篇章,共12余万字。全书紧扣新时代脱贫攻坚主题,综合运用文字、图片、表格等多种形式,真实、准确、全面、系统地反映了滁州市委、市政府坚持党建引领,勇担脱贫重任、全面决

策谋划、科学部署落实等脱贫攻坚重大举措和成功经验。在场专家学者一致表示,该书是滁州脱贫攻坚中一部具有里程碑意义的“信使”,是与滁州脱贫攻坚辉煌成就相匹配的时代报告,为后世留下资政、育人的鲜活教材。

在脱贫攻坚中,我市全面贯彻落实中央及省各项决策部署和要求,始终把脱贫攻坚作为重大政治任务和第一民生工程,立足“钉钉子”精神,下足“绣花”功夫,如期完成脱贫攻坚目标任务。经过全市上下共同努力,全市20.21万贫困人口全部脱贫,123个贫困村全部出列,定远县于2019年顺利摘帽。贫困群众人均纯收入由2014年底0.25万元增长到2020年底1.42万元,贫困村村均集体经济收入由2014年底1.8万元增至2020年底51.55万元。

省直机关党建工作第二联系片来滁调研 朱斌参加

本报讯(全媒体记者喻松)11月13日,省直机关党建工作第二联系片来滁调研。省直机关工委书记朱斌、省直机关工委副书记朱宗庄参加调研。市委宣传部长、省直机关工委有关负责同志陪同。

调研组一行先后深入滁州惠科光电科技有限公司、东方日升(安徽)新能源有限公司、滁州外国语学校、中新苏滁高新技术产业开发区规划馆参观考察,详细了解我市工业经济、园区建设、招商引资、非公党建等方面情况,实地感受滁州全力以赴推进“双招双引”,加快高质量发展的浓厚氛围。

考察中,调研组对滁州发展变化给予高度评价,他们表示,近年来,滁州市抢抓长三角一体化发展国家战略机遇,始终把发展摆在最突出位置,树牢“项目为王”理念,树立干事创业鲜明导向,经济发展快、园区项目多、服务环境优、干部作风好、发展潜力大,让人倍感振奋、深受鼓舞。下一步,要把思想和行动统一到党的十九届六中全会精神和省党代会精神上来,自我加压、拉升标杆,只争朝夕、埋头苦干,不断厚植发展新动能,为加快现代化美好安徽建设多作贡献。

量发展的浓厚氛围。

考察中,调研组对滁州发展变化给予高度评价,他们表示,近年来,滁州市抢抓长三角一体化发展国家战略机遇,始终把发展摆在最突出位置,树牢“项目为王”理念,树立干事创业鲜明导向,经济发展快、园区项目多、服务环境优、干部作风好、发展潜力大,让人倍感振奋、深受鼓舞。下一步,要把思想和行动统一到党的十九届六中全会精神和省党代会精神上来,自我加压、拉升标杆,只争朝夕、埋头苦干,不断厚植发展新动能,为加快现代化美好安徽建设多作贡献。

我市成功跻身国家首批城市更新试点

本报讯 近日,国家住建部发布开展第一批城市更新试点,滁州市成功入选试点名单。

坚持严格推进。我市成立城市更新工作领导小组,以“一轴两核、八区多点线”为重点,以“改善民生、优化环境、提升品位、完善功能”为目标,以“留改拆”“微更新”为更新模式,全面实施公共服务设施完善、老旧小区改造、道路交通优化等8项城市更新内容,着力打造全国城市更新示范样板。

坚持系统规划。按照“更新一批、储备一批、谋划一批”要求,科学编制城市更新规划,聚焦重点任务、重点领域,计划用3年时间完成61个老旧小区改造,5.1万套人才和保障性住房,27个公共配套设施建设任务,新增主次干道超30公里,改造支路7.6公里,新增停车场11.45万平方米,改造公园绿地120万平方米。

坚持市场逻辑。积极探索建立多元化、可持续的城市更新资金保障和运行机制,大力引导金融机构围绕城市更新需求创新金融产品,重点采取直接投资方式支持政府投资项目,对城市发展需要且难以实现平衡项目,采取资本金注入、投资补助等吸引社会资本投资,据测算全市城市更新总投资达600亿元。

坚持协同提升。按照“体检先行、示范引领、统筹推进”原则,全面开展城市体检,重点聚焦短板弱项,针对“城市病”提出“诊疗”方案,实现“精准点穴”;推广城市生命线安全工程“合肥模式”,计划到2022年6月末完成城市生命线安全工程一期建设,2025年实现城市生命线安全工程全覆盖。(陈玉柱)

本市要闻

11月9日,市委常委、市委统战部副部长、市人大常委会副主任万瑞健深入定远县联系点西州店镇东兴村、二龙回族乡中汤村等地开展乡村振兴等工作实地调研。他强调,要始终坚持党建引领,为乡村振兴战略实施凝聚力量;要建立健全防止返贫监测帮扶机制,坚决守牢不发生规模性返贫底线;要进一步发挥集体产业优势,积极探索产业发展新路径。(全媒体记者晋群)

11月10日,市人大常委会副主任王跃赴凤阳县联系点枣巷镇黄咀村开展乡村振兴帮扶走访,并对该村“乡村振兴+宜居宜游”发展规划进行指导。他强调要加强统筹协调,聚力做好发展特色产业、改善基础设施、提升公共服务水平等工作;帮扶单位要主动帮扶、尽责帮扶,积极协助对接有关资源,确保乡村振兴工作取得扎实成效。(夏蕾 全媒体记者晋群)



安全用药 坚守初心

11月12日,市食品药品检验中心开展了以“安全用药 坚守初心”为主题的实验室开放日活动,来自滁州学院制药工程专业的30余名师生参加了活动。此次开放日活动是我市“安全用药月”活动内容之一,通过展示药品检验全过程,增强公众科学识药、理性选药和安全用药的意识和能力。图为工作人员向师生们介绍中药标本馆内的滁州道地药材。(全媒体记者卢志永摄)

市人大常委会召开专题询问会

本报讯(全媒体记者晋群)11月11日,市人大常委会在市政务中心召开关于滁城学前教育和义务教育学位特别是滁城基础教育学位教育工作专题询问会,着力推动解决当前滁城学前教育和义务教育领域存在的突出问题,以及人大代表关注的热点问题,群众关心的热点、难点问题,寓监督于支持之中,促进滁城学前教育和义务教育健康有序发展。

当天上午,针对“入园贵”“同质化”“家长累”“接送难”等基础教育领域目前存在的问题,12位询问人共提出专项询问12项。对于询问人的提问,应询人逐一给予了答复,个别无法当场回答的,说明了原因并经询问人同意5日内书面答复市人大常委会办公室和询问人。

自2018年以来,市人大常委会聚力城区教育公平,围绕学前教育普及普惠、义务教育优质均衡发展目标,每年坚持开展监督活动。今年又围绕教育特别是基础教育学位

问题先后开展了6次各有侧重点的调研活动,全面及时掌握基础教育学位特别是滁城基础教育学位教育底数,在此基础上召开了本次专题询问会,旨在了解和掌握具体情况,支持和推动相关工作,回应群众关切和社会期待,推动人民群众关心关注的热点问题、难点问题得到解决,促进滁城学前教育和义务教育健康有序发展。

市人大常委会副主任查镜波主持会议并作总结讲话;副市长陆峰代表市人民政府作《关于滁城义务教育和学前教育情况汇报》,并作表态性讲话。市人大常委会分管副秘书长,财经(预算)工委、人选工委、教科文卫工委、民宗侨外工委主要负责人,部分市人大常委会组成人员和市人大代表参加会议并提出询问;市编办、市教育局、市财政局主要负责同志等作为应询人接受询问并给予了答复。

